

Уважаемые участники и гости Андреевских чтений!

Мы – Банковский Иван, Филипповский Вадим, воспитанники воскресной школы Андреевского храма

Подготовили для вас доклад на тему: **Апостол Андрей и собор кубанских святых.**

2 сл. Б. Апостол Павел призывает нас: «Помните ваших наставников, которые говорили вам слово Божие, и, смотря на конец их жизни, подражайте им в вере».

Ф. Молитвенная духовная связь с кубанскими святыми является важной частью духовного роста верующих, нашего общего приближения к Богу.

Б. Преподобный Симеон Новый Богослов описывал святых как золотую цепь, где каждый святым — звено, соединённое с предыдущим через веру, добрые дела и любовь, образуя единое целое в Боге.

Ф. Мы держимся за кубанских святых, которые молятся о нас, образуя с ними живую золотую цепь учеников Христовых, единство Небесной и земной Церкви.

Сл. 3. Б. 20 век в духовном противостоянии Церкви и Советского государства породил сонм новомучеников российских, отстоявших православную веру. На крови мучеников возрождается ныне Церковь русская.

Ф. Главная причина гонений - духовная - это борьба воинствующей земной Церкви с миром, который лежит во зле.

Б. Сл. 4. Праздник собора кубанских святых проводится с 2023 г. в первое воскресенье после 28 сентября.

Ф. сл. 5. Первые святые Кубани: Настоятель храма Богородицы в Тмутаракани преподобный Никон Печёрский

Б. и святитель Николай, епископ Тмутараканский

Ф. Сл. 6. Просветитель Кубани - святитель Игнатий (Брянчанинов), управлявший Кавказской и Черноморской епархией с 1857 по 1861 годы. Богословское наследие святого – бесценный пример духовного возрастаия для каждого христианина.

Б. сл. 7. СВЯЩЕННОМУЧЕНИК АЛЕКСАНДР ФЛЕГИНСКИЙ, настоятель храма в станице Георгие-Афипской. Убит жестоко большевиками 24 марта 1918 г., отпет в Александро-Невском соборе Екатеринодара и захоронен на городском Всехсвятском кладбище. Ныне мощи святого находятся в Екатерининском кафедральном соборе г. Краснодара.

Ф. Сл. 9. СВЯЩЕННОМУЧЕНИК МИХАИЛ ЛИСИЦЫН, настоятель храма в станице Усть лабинской. Убит большевиками 26 февраля 1918-го года. Дом священника был разграблен полностью, матушка Евдокия с двумя детьми была лишена всего. отпет в Никольском храме станицы и погребен на местном кладбище. В 2010 году на месте убийства отца Михаила прихожане Сергиевского храма установили памятную доску.

Б. сл. 10. СВЯЩЕННОМУЧЕНИК ГРИГОРИЙ НИКОЛЬСКИЙ, священник Мари-Магдалинской женской пустыни. Арестован в Вознесенском соборе после Божественной Литургии. Он открыто молился за своих мучителей. «Мы тебя приобщим», — закричали солдаты и выстрелили ему из револьвера в рот. Тело святого мученика они зарыли и место его погребения остается неизвестным.

Ф. Сл. 11. СВЯЩЕННОМУЧЕНИК ИОАНН ПРИГОРОВСКИЙ, настоятель Ильинского храма станицы Незамаевской. , 4 мая, в Великую Субботу, вечером, перед чтением книги Деяний Апостолов в храм станицы ворвалась толпа красноармейцев, которые насильно вывели из него отца Иоанна. Ему отрезали язык, нос, уши, выкололи глаза и разбили голову. Привязали полуживого к лошади и возили по станице. Могила безвестна. В станице Незамаевской на месте дома священника был установлен памятный крест и мемориал, на котором высечено имя священномученика.

Б. сл. 12. СВЯЩЕННОМУЧЕНИК АНДРЕЙ КОВАЛЕВ, настоятель Вознесенской церкви станицы Кущевский. Его арестовали большевики 21 сентября 1921 г. по обвинению в

поджоге свечного завода и в агитации против советской власти. Был расстрелян 28 сентября 1921 г. на территории тюрьмы вместе с мучениками Конокотиным, Яковлевым, Ковалевым и Говядовским. Погребены все мученики на Всесвятском кладбище в расстрельном квартале.

Ф. Сл.13. СВЯЩЕНОМУЧЕНИК ГРИГОРИЙ КОНOKOTИН, настоятель Иоанно-Златоустовского храма села Молдаванского. После закрытия храма был сверхштатным клириком Александро-Невского войскового собора Екатеринодаре

15 сентября 1921 года был арестован сотрудниками ЧК. 28 сентября Коллегией ЧК расстрелян во дворе тюрьмы, погребен в безвестной могиле. В 2015 году на месте разрушенного храма в селе Молдаванское был установлен памятный камень о святом и назван сквер в его честь.

Б. Сл. 14. СВЯЩЕНОМУЧЕНИК ГРИГОРИЙ ТРОИЦКИЙ, пресвитер Введенского храма села Пашковский. Окончил Ставропольскую духовную семинарию вместе с будущими кубанскими священномучениками Андреем Ковалевым, Михаилом Лекторским,, Григорием Конокотиным. 28 сентября, в 2 часа ночи расстрелян вместе с другими мучениками. В восстановленном Введенском храме находится икона святого.

Ф. Сл. 15. СВЯЩЕНОМУЧЕНИК ИОАНН ЯКОВЛЕВ, клирик Дмитриевского храма г. Екатеринодара. Арестован ночью 15 сентября 1921 г. Расстрелян 28 сентября вместе с другими мучениками кубанскими. На месте храма на стене школы 35 в Краснодаре в 2017 г установлена памятная доска в честь святого.

Б. сл. 16. СВЯЩЕНОМУЧЕНИК МИХАИЛ ЛЕКТОРСКИЙ, пресвитер Андреевской церкви станицы Новотитаровской. В ночь на 26 сентября 1921 г. был арестован солдатами дивизии Буденного, Полтора месяца провел в заключении в станице Брюховецкой в тюрьме с другими сорока заложниками, приговорив к смерти. Когда группу заложников раздели до исподнего, казаки стали просить – «Батюшка, поисповедуй нас». Батюшка исповедал и отпустил им грехи, сказав: «А кровью Вы приобщитесь своею, и теперь простите меня, в чем я повинен». 27 октября 1921 г. в 11 часов вечера всех заложников расстреляли. На месте мученической кончины священника в станице установлен крест и памятная табличка, к которому ежегодно совершаются крестные ходы.

Ф. Сл.17. СВЯЩЕНОМУЧЕНИК ДИМИТРИЙ ЛЕГЕЙДО настоятель Вознесенского храма города Геленджика. 21 апреля 1932 года святой был арестован и отправлен на три года в ссылку. 23 марта 1938 года священномученик скончался и погребен в безвестной могиле в 10-м отделении Бамлага. В Вознесенском храме установлена памятная доска святому.

Сл. 18. Б. Мы чтим память кубанских святых, которые показывают нам пример жертвенной любви к своей пастве и даже мучителям.

Ф. Мы помним наших наставников, и глядя на конец их жизни, подражаем их вере. Мученицы кубанские, молите Бога о нас!

Б. Спасибо за внимание!